

[1997]1 S.C.R.

నీరమాణమండలి
ఎస్.వి.టి.ఎడ్యుకేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ అండ్ మరకరు .

వరదాసు
ఎరఘ పతిభ తై మరయ ఇతరులు

ఫిబ్రవరి 3, 1997

[కే . ర మనోహరి మరయ జి.టి.నన వతి న్యాయమూర్తులు]

నే ప శ సనమ:

కొలుక వైరేట్ విద్యు సర్కలు (కే మనోహరి
మరయ నీ యాత్రా) చ్చితు :

రూ 12 (3) & 12 (4) - ఉద్యోగి నే వ ను యే
తె లో యువ్చు - దేశీయ విచరణ నీరమోయుడియే -
తె లో యు ఉత్తవ జరీ చే యుడియే - తీరపు క్షోధన
టోయియల్ ఉద్యోగి జీ వనభృత చ్చియియే
క రణవత తె లో యు ఉత్తవను పకకపటియి - త జ
విచరణకు ఆదేశం - దేశీయ విచరణపై ప్లాకోరు నోట
వి ధియేయే - అప్పిల్వ , తె లో యు లే చ తె లో యు లే చ
తె లో యు ఉత్తవలను పకకు పోయి ఫలితంగా , ఆ దశ ను యే
తదుపర విచరణ చే వ్చియి ఉంటుయే - విచరణ పో యేగ్గె లే
ఉనన ఉద్యోగి సస్పెన్షన్ లే ఉననెయి భ వేయి -
తదుపర విచరణను ప్లాకోరు వ యిచ వే యడు సరక దననరు -
విచరణను కే నుగియే న లగు నీ లోయి పక్షిత చే యుయి
యజమనీక ఆదేశం - ప్లాకోరు ఆదేశల మే రకు ఉద్యోగి

చేల్చిన మోత - విచారణ మరియు తుది తీర్పు యొక్క ఫలితానికి లోబడి ఉంటుంది మరియు జీవోపధి భతయ లేదా ఇతరత నడుతుంటే చేయబడుతుంది.

మేనేజింగ్ డైరెక్టర్, ECIL, హైదరాబాద్ మరియు ఇతరులు Vs. బి. కరుణాకర్న మరియు ఇతరులు [1993] 4 ఆ తీర్పుత SCC. 727 ఇవ్వబడింది .

నీవో అప్యేల్స్ అధిక రుపిది : నీవో అప్యేల్స్ నె 0695-698/1997

తేదీ 18.04.1996 మరియు 05.08.1996న కోర్టుకు ఉన్నత న్యాయస్థానం C.P.R Nos.934,2362/93 మరియు C.P Nos.365-66/1996 యొక్క తీర్పు మరియు ఉత్తీర్పు నుండి

అప్యేలుతురులు : జి. నీ. ఎస్. వైద్యుధన్ , జి. వీ. చంద్రామౌరీ , వీ.వీ.నీ గ్ మరియు శి.మ.

వీక్షితురులు : టి.ఎల్.వి.అర్జున్ , టి.కె.గోపాల్ , గిర్మి చంద్ర మరియు వీ.మహాల్ .

కోర్టు యొక్క ఈ కోర్టు ఉత్తీర్పు జరీ చేయబడింది :

అనుమతిమంజూరు చేయబడింది .

మే మరీ య వై పల నుండి సలహాలను వీనాసము .

వీక్షితురు అనుమతి దోహత ఈ అప్యేల్స్ కోర్టుకు ఉన్నత న్యాయస్థానం ఉత్తీర్పు తేదీ 18.04.1996న C.P.R Nos.934/93, 2362/93వై రుపి యివ్వబడింది . 934/93 మరియు 2362/93 మరియు

తేదీ 5.8.1996 నటి ఆర్డర్ . C.P Nos. 365 & 66/1996 నుండి వచ్చింది .

వ త్రివది 18.3.1989 లో నే వ నుండి తె లోయబడుతు
అంగీకరించబడిన వ సతం . దేశీయ విచరణ జరిగి తె లోడు
ఉత్తమలు జరి చేశారు . కేసుకు విధియి చట్టము 1983
వ తరం ఏర్పడిన టోర్టుల ముందు ఈ ఉత్తమలకు
వ త్రివది వ త్రివది వి టివన ద ఖలు చేశారు . వ త్రివది
జీ వనధర భతయ చ్చియివది గర్భిణి టోర్టుల
తె లోడు ఉత్తమలను కేసుకు , త జ విచరణ కేసు
వి పయన పంపింది . పునరుద్ధరణ పూర్తి దేశీయ
విచరణ నోట విధియి , నోటి వి టివన ను పూర్తి
అనుమతియింది . అందువలన, వ త్రివది అనుమతి ద్వారా ఈ
అప్షిల్ .

ఈ విషయ యొక్క యే గర్భిణికి మను వోల్వలసిన
అవసరం లేదు. 12 (3) కేసుకు వైద్యుల వైద్యులను
ఇన్వెస్టిగేషన్ (డి నోట & కేసుల) చట్టం
రూపి యివది నీ బుధనలీసి 12 (4) మరియు 12 (4) వ తరం , ఒక
ఉద్యోగ విధియి తె లోడు , తె లోడు లేచి తపయిని పదే
వి రమణజరిమిన అప్షిల్ లేచి సవేకే వకకు పిడత ,
తదుపరి విచరణ లేచి చరయ కేసు లేచి ఇతర ఆదేశ లోత లేచి
నీ బుధనలీసి రూ 12 (4) కి య కేసు చ్చియివది , కేసు
నోడము ఫలితంగా లేచి ద సి ద్వారా రద్దు చే యబడుతుంది
మరియు కేసుకు అధికరం కేసు పరిష్కారలను పరిగణనీక
తీసుకుని తె లోడు , తె లోడు లేచి తపయిని పదే వి రమణ

జరిమిని మొదటి దశను ఆరంభించినట్లు అయితే తదుపరి విచారణ
 నిరోధించబడిన నోడలను గురించి, ఆ తరువాత నుండి నియమ
 అధికారం ద్వారా ఉద్దేశించిన తదుపరి ఆదేశాల వల్ల వరకు
 నిలుపుదల చేసినట్లు భవించుట తుది. అందువల్ల, కేసుకు
 అధికారుల ద్వారా తదుపరి విచారణ నిరోధించబడిన నీ బంధనలు
 వీలకొనవలసి చూడవచ్చు. కేసుకు పాల్గొన్న అధికారులు
 జరిగినట్లు తీసిన దశను ఆరంభించినట్లు విచారణ జరిగి అధికారం
 యజ్ఞుని ఉంటుంది చట్టం వారినందు. కేసుకు
 తదుపరి విచారణ అవసరమని జీఎస్ టిఎస్ చట్టానుసారం తీసుకు
 ఉద్దేశించిన కోర్టును బోర్డును ఉద్దేశించిన
 సమస్యను పూర్తిగా తదుపరి విచారణను వదిలి వేయడం
 సరికాదు. జీఎస్ టిఎస్ భవించు చట్టానుసారం తీసుకు
 అనేది ఉద్దేశించు చట్టం చట్టం లేదు అనే వాదన
 తీసుకు వచ్చింది, ఎందుకంటే అది వాదన చేయబడింది.
 ఉద్దేశించిన పరమైనంగా కేసుకు అధికారి యొక్క
 తదుపరి చర్య ఉంటుంది రూల్ 12(3) లేదా రూల్ 12(4) కి
 నోటు వారినందు. తీసుకు లేదు లేదు లేదు
 తీసుకు ఉద్దేశించిన పరమైనంగా ఫలితంగా ఆ దశను
 తదుపరి విచారణ చేయవలసిన అవసరం ఉంది మేనేజింగ్
 డైరెక్టర్, ఇన్ఫర్మల్ పూర్తిగా మరొక ఇతరులు Vs బి.
 కరణకర్న మరొక ఇతరులు [1993] 4 SCC 727 కు సంబంధించి ఈ
 కోర్టు తీర్పును ధరించిన ఇచ్చిన తీర్పు ద్వారా ఇప్పుడు
 బాగా నొబ్బింది. విచారణ పరిధిలో ఉంటే, ఉద్దేశించి
 తీసుకు భవించు. ఈ పరమైనంగా పూర్తిగా
 తదుపరి విచారణను వదిలి వేయడం సరికాదు. నీ నుండి
 తుది ఉద్దేశించు వలదు వరకు విచారణను కేసుకు నలుగు

నే లోత పోత చేయని, వీటిపది సస్వంషు లో
ఉననీలు భవించని విఠిపనరు ఆదోయిది .

హైకోర్టు జరీ చేసిన ఆదేశల మేరకు వీటిపదికి
రూ.2,00,000 (రూ.2 లక్షలు మాత్రమే) చెల్లిమనీలు మాకు
సమచరం అందింది. ఈ చెల్లిమ వీచరణ మరయు తుది ఆదో
యి కెక ఫలితనిక లో బడి ఉంటుంది మరయు జీవనీపధి భతయ
లేచ ఇతరత కె రకు ఎర్వైవీ రివోరు యి కెక ఆదో
ఫలితంగ నరుటు చేయి .

తదనుగుణంగ ఆమోలను పరిషకీనరు . ఖరచలు లేవ.

ఆమోల పరిషకీయడియి .